

中共白城市委主管主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

总编辑 倪小玲

2020年5月8日

白城日报社出版

本期终审 贾涤非

国内统一刊号: CN22-0013

星期五 农历庚子年四月十六 第10976期

白城新闻网: www.bcxww.com









|0||0年市级总河长会议

本报讯(记者张赫 实习生杨航 王晓彤)5 月7日,白城市2020年市级总河长会议在白城 宾馆召开。会议深入贯彻党中央、国务院和省 委、省政府决策部署,认真落实全省总河长会议 精神,研究部署河湖管理重点任务。

市委书记、市总河长庞庆波出席会议并讲 话。他强调,一要提高政治站位,增强行动自觉, 坚决扛起河湖治理保护的重大责任。全市各级 党委、政府和各级河(湖)长、相关部门,要认真 学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决扛 起生态文明建设和生态环境保护的政治责任, 切实把思想和行动统一到党中央和省、市的决 策部署上来,进一步增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",为决胜全面小康、实 现白城全面振兴全方位振兴提供良好的生态保 障。二要坚持目标导向,强化问题整改,推动全 市水生态环境质量持续改善。各地各部门要紧 盯存在的突出问题,补短板、强弱项、促提升,纵 深推进河湖"四乱"问题整治,全力抓好水污染 防治工作,深入实施节水提升行动,有效推进美 丽河湖创建。要建立长效机制,坚持可持续发 展。三要强化责任担当,加强协调联动,凝聚打 赢治水兴水攻坚战的强大合力。各级河(湖)长 要进一步提高思想认识,强化责任担当,立足发 展大局,做好本职工作。牵头部门要发挥牵头抓 总作用,推进工作走深走实。各相关部门要密切 配合,自觉服从指挥,主动承担责任,形成上下 贯通、左右联动的良性机制。要加强督促检查, 强化责任追究,切实把治水兴水这件大事抓实

市长、市总河长李明伟主持会议并就贯彻 落实会议精神提出三点意见,一要狠抓制度建 设和执行。结合开展"制度建设年"活动,梳理完 善河湖管理机制。要讲原则、讲方法、讲规矩,落 实主体责任和牵头责任、配合责任。二要坚持精 准治标和治本。聚焦突出问题,深入分析原因、 找准根源症结,靶向施策、精准施治,打赢打好 碧水保卫战,推动河湖长制工作提档升级。三要 统筹推进治水和兴水。抓好"水草林湿"系统治 理,加强水资源保护和开发利用,不断开创治水 兴水的新局面,打造"绿水青山就是金山银山"

会议通报了去年河湖长制考核情况,讨论 通过了《白城市2020年河长制湖长制工作要 点》《白城市2020年河长制湖长制考核细则》。

会议还就当前疫情防控工作进行安排部

会议以视频形式召开。市领导李洪慈、鲍九 生、徐辉、张天华、吴东文、林海峰,市政府秘书 长高航以及各开发区(园区、新区)和市级河长 制成员单位主要负责同志在主会场参加会议。

各县(市、区)总河长、副总河长,县级河长 制成员单位主要负责同志在分会场参加会议。

不误农时勤耕耘 织就最美春耕图

●本报记者 李晓明 摄影/报道

五月伊始,阳光明媚,处处生机盎然。

洮南市北部半山区气候干旱,水资源匮乏。前几日的一 场强降水加之连日来的气温回暖,为这里的春耕生产提供了 有利条件,当地农民开始抢前抓早开展各项春耕生产工作。 翻地、打垄、浇水、施肥,一幅幅热闹的春耕图正在这里徐徐

近年来,洮南市紧紧围绕习近平总书记"绿水青山就是 收入。

金山银山"的生态发展理念,结合北部半山区立地条件,引领 广大干部群众发展山杏、樟子松、文冠果等林果经济,致力林

前不久,洮南市15000余公顷杏树上的杏花已竞相开 放,各种经济林木长势喜人,不仅为荒山披上了"彩色的衣 裳",成熟的杏核、文冠果等还为当地农民带来了一定的经济

图①清晨,农民上山播种。

图②胡力吐蒙古族乡今年种植100公顷黑 果花楸,果实可用于茶、蜜、酒、饮料,香皂、花青

图③那金镇农民抢抓农时,播种玉米。 图④万亩杏林,杏花竞相开放,十里山岗化 作一片"香雪海"









民兵点验展风采 誓言铿锵担使命

本报讯(记者汪伦 陈硕 姚兰)为进一步优化民 进个人等点验过程紧张有序进行,充分体现了民兵 兵组织结构,提高民兵组织的战斗力,促进国防后备 力量健康发展,根据洮北区武装部年度民兵组织整顿 民兵点验大会。

在点验过程中,全体民兵着装统一、纪律严明、精

"平时服务、急时应急、战时应战"的风采。

此次点验大会,进一步提升了街道民兵应急快速机 工作安排,近日,洮北区各街道组织召开了2020年度 动和综合应急应变能力,培养和提升了基干民兵的集结 力、执行力、战斗力,激发了他们作为新时代民兵的荣誉 感、自豪感,强化了他们自觉投身强军实践的使命担当 神饱满、士气昂扬。会上,宣读了民兵干部任职命 和积极投身洮北经济建设的责任意识,为下一步开展民 令,组织全体民兵宣誓,基干民兵代表发言、表彰先 兵训练、组织民兵执行应急任务打下了坚实的基础。

兰)为坚决打赢脱贫攻坚收官战, 大安市各乡镇尽锐出战,精准帮 扶,充分发挥职能优势,汇聚"三 力"助推脱贫攻坚。

本报讯(杜一婷 记者陈硕 姚

聚焦"合力",全员结对帮扶。 熟悉、贫情再研判,锻造决战决胜"边缘户"帮扶保障到位。 脱贫攻坚的"精兵强将"。

施。结合贫困户实际,大安市有针 工作,帮助政策落实,提高脱贫内 对性地制订帮扶方案。用心组织帮生动力。定期组织帮扶责任人进村

大安:汇聚"三力"助推脱贫攻坚提速增效

为确保脱贫攻坚任务落到实处,大 扶责任人开展"走基层、送温 入户,采取面对面交流等方式大力 否应享尽享、保障类补助资金和补 安市动员全体帮扶责任人开展结 暖"志愿活动,帮扶责任人对贫 宣传中央和吉林省、白城市和大安 贴是否打卡到户等事项。了解帮扶 对帮扶工作,常态化组织全体帮扶 困户进行走访慰问并送去慰问 市脱贫攻坚系列新政策、新部署、 户的生产生活现状,解决困难,满 责任人到村人户,为帮扶对象问诊 品,做到政治上关心、生活上资 新要求,深入宣讲涉农法律法规和 足需求,增强贫困户主体意识和立 把脉,争取多方支持,不断改善帮助。定期对贫困户进行入户走 惠民政策。帮助申报并重点核实各 足自身实现脱贫致富的决心,帮其 扶对象的生产生活条件,提升自我 访,掌握其人口动态变化情况。 项扶贫政策是否落实、各类发展性 树立勤劳致富、创业致富、自强自 发展能力。加强再教育培训,进行 进行住房安全和用水安全入户大 项目是否产生收益、保障类政策是 立的信心。 政策再学习、村情再了解、民情再 排查,确保帮扶贫困户稳定脱贫、

聚焦"动力",加强宣传引导。 聚焦"执行力",落实帮扶措 大安市坚决做好政策宣传与思想



发展公共卫生,防疾病于未发

●梁言品

"公共卫生"再次进入人们视野。 制机制、健全公共卫生应急管理体 系统正在承受巨大压力。有专家

染病、流行病过程中发展起来的事 育课、实践课。

等方面存在明显短板,比如财政投 在萌芽之时。 入不足、专业人才缺乏、社会力量 决。立足当前、着眼长远,坚持平 要强化的健康板块。当前,新冠肺

公共卫生,这一在人类对抗传 系、推动工作力量向一线下沉。

业,不同于普通的医疗服务、临床 一个三级预防理论,第一级预防疾病 医学科技发展和公共卫生基础设 治疗,而是重在通过预防、监测、宣 发生、第二级尽早发现疾病、第三级 施不断完善,人类有效控制住了霍 教等方式促进公众健康。在社区, 减缓疾病发展速度。公共卫生作为 乱、鼠疫、流感等传染病。我们相 人们常见的疫苗接种、疾病普及、 一项关乎疾病预防、人人健康的公共 信,随着公共卫生体系和国际防疫 环卫监管、食品安全等,都是身边 政策,政府是责无旁贷的"零级预 合作的加强,未来面对可能出现的 的公共卫生。可以说,公共卫生是 防"。当前,我们既要研究如何强化 疾病威胁,维护全球公共卫生安全 公共事业,需要人人参与。此次抗 公共卫生法治保障、改革完善疾病预 会更从容、更有力。 击新冠肺炎疫情,联防联控、群防 防控制体系、改革完善重大疫情防控 群控就是一次生动的公共卫生教 救治体系、健全重大疾病医疗保险和 病、保障健康,我们既要讲个人卫 救助制度、健全统一的应急物资保障 生、提高个体免疫力,也要讲公共 在疫情防控过程中,公共卫生 体系等问题,也要加强公共卫生队伍 卫生、提高群体健康水平。以抗击 工作效果显著。疫情过后,如何加 建设和基层防控能力建设,健全执业 疫情为起点、以爱国卫生运动为契 强公共卫生事业发展,避免"病来 人员培养、准入、使用、待遇保障、考 机,补齐公共卫生短板、完善公共 重视,病去忽视",值得深思。这次 核评价和激励机制,推动公共卫生服 卫生设施、提高公共卫生理念,就 疫情暴露出我国在重大疫情防控 务与医疗服务高效协同、无缝衔接。 一定能以健康中国护航美好生 体制机制、公共卫生应急管理体系 真正推动医防结合,才能把问题解决 活。

公共卫生安全是人类面临的 有待激活等,这些问题都急需解 共同挑战,公共卫生事业是全球都

突如其来的新冠肺炎疫情,让 战结合,需要完善重大疫情防控体 炎疫情在全球蔓延,各国公共卫生 说,这场危机将改变公众,使公众 在预防为主的健康策略中,有 对卫生部门优先关注。随着现代

治已病更要治未病。预防疾 (据《人民日报》)



凝心聚力 克难攻坚 不断推动城市管理工作创新发展

-记洮南市城市管理行政执法局

●本报记者 张芙 陈硕 姚兰

九大精神、习近平新时代中国特色 社会主义思想及各级有关城市管 理工作的具体要求为指导,积极 探索和推进城市管理新模式,不 断加强城管执法队伍自身建设, 全面提高城市管理水平, 较好地 完成了2019年度的各项工作任 务,以实实在在的工作成效获得 了群众的广泛认可。在前不久召 全体党员干部职工的理论学习。坚 开的全市重点工作通报表扬大会 持每月一次的党组中心组理论学

到通报表扬。

勤于学习理论 把准 政治方向之"舵

运。洮南市城管局高度重视思想理 论学习,下大力度加强领导班子和 上, 洮南市城管局作为"2019年 习制度,坚持集中学习和个人自学

洮南市城管局始终以党的十 度城市建设管理工作先进集体"受 相辅相成,做到了学习有计划、有 员干部的政治素质。 考勤、有笔记、有实效。同时,坚持 学习教育活动形式多样化,结合 "新时代e支部"和"学习强国"平 台加强学习教育,采取灵活多样的 形式开展学习,使每名党员都能按

善于坚持民主 锻造 过硬队伍之"魂"

洮南市城管局领导班子成员 方向决定道路,道路决定命 要求达到学习效果,提高了全体党 坚持一切从工作出发,(下转四版)

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗